

城乡联动结“姊妹园” 打造20名德州市“名园长”

学前一年幼儿,年内九成入园

本报记者 高倩倩 本报通讯员 刘刚

2010年,德州市教育局加大投入和管理,在改善办园条件、抓好幼儿园安全、提升幼教队伍素质等多个方面都有很大改善。2011年,德州市的幼儿教育将继续“给力”民生,促进学前教育均衡发展,力争2011年底,全市3-6岁幼儿受教育率达到83%以上,学前一年幼儿受教育率达到94%以上。

2010年学前教育投入700万元

24日,记者从德州市教育局了解到,截至2010年底,全市登记注册幼儿园686所,其中,公办和公办性质的394所,公民个体办园292所;在园幼儿7.3万人;幼儿园教职工0.5万人,

其中,专任教师0.4万人。2010年,德州市各幼儿园投入700多万元,改善办园条件。制定并下发了《德州市人民政府关于加快发展学前教育的意见》,填补了德州市关

于发展学前教育文件的空白。实行了园长、教师登记建档、资格审定和持证上岗制度。积极开展“城乡手拉手”、“送课下乡”等活动,全市参加交流的教师达500多人次。举

办教师培训班,培训骨干教师300多人,派出园长学习、幼儿教师学习500多人次,组织幼儿教师优质课评选,44名教师获奖。提高了全市幼儿教师的业务水平。

2011年底,学前一年幼儿受教育率达94%

2011年,德州市将促进城乡学前教育均衡发展,利用中小学布局调整后的富余资源,改建、扩建一批符合标准,安全、适用的幼儿园,力争2至3年的时间,全市所有乡镇中心

幼儿园都达到省定标准。加快省级示范幼儿园建设,争创1-2处省级实验、示范幼儿园。建立正常的学前教育教师补充机制,将幼儿教师培训纳入中小学教师继续教育

体系。利用德州学院、德州幼儿师范学校两个培训基地,以及“影子培训”工程,年内培训幼儿园园长和骨干教师300人。建立幼儿园保教质量评估监测体系,开展幼儿成长规律

和学前教育规律研究。建立交流合作机制,缩小城乡教育差距。力争2011年底,全市3-6岁幼儿受教育率达到83%以上,学前一年幼儿受教育率达到94%以上。

城乡联动结“姊妹园”

2011年,德州市教育局将强化政府统筹力度,加强乡镇中心幼儿园建设。用2到3年的时间,每个乡镇建成一所省达标中心幼儿园。加强城市居民小区幼儿

园建设,制定并落实小区配套幼儿园规划建设管理政策,做到新建小区配套幼儿园与小区同步交付使用。城乡联动,促进学前教育均衡发展。组织县、乡优质园与

薄弱园牵手结成“姊妹园”,在园所管理、教师培训、课程建设等方面加强交流合作。开展园长影子培训、幼儿教师送教下乡活动,全年交流100人次以

上,尽快缩小城乡幼儿园之间的差距。加快省级示范幼儿园建设。在已有2处省级十佳幼儿园的基础上,再争创2处,为德州市学前教育再添新窗口。

打造20名德州市“名园长”

德州市教育局将继续加强幼儿教师培养培训。建立幼儿教师补充机制,国办园教师招聘与中小学同等对待。将幼儿教师培训纳入中小学教师继续教育提高工

程,提升幼儿教师的综合素质。利用德州学院和德州幼儿师范两个培训基地,分期分批培训园长和教师。暑期举办园长和骨干教师培训班,培训教师500人。在全市

遴选20名园长,实施“德州市名园长培养计划”。2011年,将聘请10名兼职幼教教研员,以特色教育为突破口,创新保教模式,发掘和培养幼儿的才艺潜能。建立

幼儿园保教质量评估监测体系,坚持防止和纠正“小学化”倾向。开展幼儿成长规律和学前教育规律研究,推广4-5种保教模式。组织教学能手、优秀论文评选活动。



我的2011

本报记者 高倩倩 徐乐静

德州市两会召开期间,本报推出了“我的2011愿景”栏目,很多市民拨打本报新闻热线来诉说自己的新年愿望。随着两会的闭幕,这个栏目到今天为止圆满结束。在此,本报感谢读者对这个栏目的支持。

冯金太:工作稳定,工资能涨

冯金太是德州市区一小区的保安,从事保安工作3年,他换了四五个小区。2011年,他希望保安人员的工资能涨一点,流动性小一点。“工资待遇有点低,而且各个小区的待遇都不一样,谁都想多挣点钱。”冯金太说,因为工资待遇较低,一般从事保安工作的都是50岁来的人,很少有年轻人。“其实时间长了,对小区都有感情,和业主也熟悉了,但是想多挣点钱,就免不了换小区。”冯金太告诉记者,希望保安行业的管理能更规范,工资待遇能“留得住人”。

马国红:物业公司多受重视

马国红是嘉诚名居小区物业公司的经理,从事物业管理工作近5年了。2011年,他期待有关政府部门能对物业工作多重视和扶持,实现物业公司的“独立生存”。“物业管理是一个新兴行业和高速发展的行业,现在物业与业主之间还是有很多问题和纠纷,希望有关部门能帮助沟通和协调。”马国红说,物业与业主之间的和谐关系能稳定很多社会因素,有些职责确实不是物业公司能担负的,就需要有关部门的沟通和协调。“现在物业还有开发商撑着,总是要分开的,希望物业公司能在有关部门的扶持下实现‘独立生存’。”

李佩佩:房价、物价能低点

李佩佩今年25岁了,大学毕业后,她在德州市建筑设计研究院上班,是一名设计人员。2011年,她将与男友结婚,组建自己的家庭。平时她自己赚的钱仅够自己花费,对于一个家庭而言,花钱的地方太多了。李佩佩说,希望2011年工资能涨点,房价调控加大力度,物价上涨得到合理控制。

李长德:农闲打工多赚钱

李长德今年60岁,家里所有的花费都靠那几亩地。农闲时候就到城市打工。他说,有一次他在城里当起了保姆,照顾一位年纪比他大的老人,三个月后老人去世,他又要重新找工作。2011来了,李长德的愿望很简单,希望多赚点钱补贴家用。“我父母80多岁了,姐妹们都在济南,家里就我一个儿子,负担较重。”他说。

张世中:学校附近路灯亮起来

张世中在山东华宇职业技术学院上学,今年上大二。他说,学校附近路灯坏了很久,没人修理。“从德州学院往东走,没有路灯,晚上走路很危险,以前出过交通事故。”新年来临,他希望有关部门把路灯修好,让学生出行有安全保障。“这是很多同学的共同愿望。”张世中说。

刘书光:想用正常自来水

今年1月,刘书光在祥和小区买了一套房子,住进去没多久,小区水管、下水道管全部冻裂,导致他家一直没有正常饮用水。“喝水要从外面买,上厕所要去楼下,太麻烦了。”刘书光说,“只想能正常用水,这本来是最基本的生活条件,谁知成了我们一家人的奢望。”

代表委员热议学前教育发展

师资力量有待提高 学前教育应讲求城乡平衡

本报记者 董钊 李继远 牟张涛 王金强



人大代表、陵县实验中学校长 孟英

学前教育水平亟待提高

学前教育是培养孩子良好习惯的关键时期,孩子上初中后,学校根据孩子特点,在孩子个人习惯的基础上培养他们良好的性格,提高其沟通、交流能力。如果在学前阶段,孩子的不良习惯已经形成,改变和提高就比较困难。孩子在学前教育阶段就像一棵幼苗,要注

意培养其兴趣和习惯。要提高教师的水平,加强幼儿园的配套设施建设。目前公办幼儿园数量还较少,一些私立幼儿园的师资水平又很难保障,这对孩子的身心发展不利。希望政府加大投入力度和对私立幼儿园的监管力度。给予指导的同时加大资金支持。



政协委员、乐陵二中教师 董群群

缩小城乡学前教育差距

近几年,德州市的学前教育水平已经有了显著提高。但是教育条件并不均衡。在个别地方,一间简陋小屋就成了课堂,活动场地也是非常狭窄。

目前,一些民办幼儿园占了学前教育单位的相当比重。受经济条件限制或经济利益驱动,他们在改善教学条件方面的积极性还

有待提高。我认为,平衡教育条件,首先应为孩子的学习和成长创造更好的环境,公办幼儿园起示范作用。另外,应引进先进师资。一些非城区幼儿园很难吸引到高层次幼儿教师。建议提高乡村幼儿教师待遇,缩小城乡教育水平差距。



人大代表、宝丽洁职业培训学校董事长 焦文玉

加大政策、资金扶持

学前教育不仅仅是孩子的大事,家庭的大事,更是国家的大事。我感觉加大资金投入、加大政策扶持,大力解决“入园难”的问题,是势在必行的。我家的宝宝明年就要上幼儿园了,但是我观察发现,无论从规范程度、安全保障,还是教师队伍,德州幼儿园与其他城市还有差距。可选择幼儿园很少,很容易造成入园难的问题。市委市政府在十二五期间已经做出了部

署和安排,未来几年德州市要建设几所规模大、师资力量优秀的幼儿园,以解决入园难的问题,这是非常令人欣慰的,也是解决入园难问题的重大举措。同时,政府应加大对私立幼儿园的政策和资金扶持。私立幼儿园自身也应在安全、卫生等方面加强管理,提高教师教学质量,改善配套设施等。